

День за днем

- Новости
- Факты
- События

Каникулы

Здравствуй, лето!

1 ИЮНЯ, в День защиты детей, по традиции в райцентре состоялось открытие первой лагерной смены.

После торжественной линейки, где командиры лагерей рапортовали о начале своей работы, дети участвовали в спортивной эстафете, затем смотрели мультфильмы и танцевали на организованной для них дискотеке в кинотеатре «Мир».

Во второй половине дня в каждом лагере прошли свои мероприятия. В краеведческом лагере при ДТЮ состоялась встреча с главой Поназыревской сельской администрации Л.Г. Алехнович, которая рассказала об истории деревни Быстро и ее жители.

Т.ШУВЕРОВА.

Зав. отделом по делам молодежи,
физкультуры и спорта.

Скоро у нас юбилей

Приходят поздравления

НЕ УСПЕЕМ оглянуться, как 21 июня наступит: в этот день исполнится 60 лет со дня выхода первого номера нашей газеты. Уже пришло первое поздравление с наступающим юбилеем - от бывшего редактора **Владимира Григорьевича Подольского**. Он пожелал районке долгих лет жизни и заодно вспомнил, как делалась газета в далекие 60-е годы.



Завершение конкурсно-соревнования одним из участников; член жюри Г.М. Павлова замеряет глубину вспашки; вручение призов победителям.



8 июня - День социального работника

Уважаемые социальные работники района!

8 июня в пятый раз отмечается ваш профессиональный праздник - День социального работника.

Этот праздник - свидетельство глубокого уважения и признания сложной, ответственной, крайне важной и высокогуманной профессии.

За последние годы в системе социальной защиты населения произошли значительные преобразования, появились новые формы работы практически со всеми группами населения. Все это достигнуто благодаря личному участию каждого человека, работающего в этой сфере. Деятельность работника социальной защиты незаметна, но очень нужна и востребована населением.

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником. Желаю крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

Г.Ф.СУВОРОВ.

Глава самоуправления района.

Дорогие коллеги!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем социального работника!

Этот праздник мы отмечаем в год 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. И одно из главных направлений нашей работы - это забота о тех, кто принес нам Победу. Участникам Великой Отечественной войны по инициативе Президента установлены дополнительные денежные выплаты, ставшие свидетельством уважения к ним и признания исторической значимости их подвига.

Деятельность сотрудников Пенсионного фонда и социальной защиты неразрывно связана с милосердием, равнодушием к чужой беде, готовностью прийти на помощь тем, кому сегодня трудно. Так пусть же не иссякает ваша энергия, не гаснет свет вашей души во благо людей, нуждающихся в опеке и защите. Желаю вам, дорогие коллеги, успехов в решении задач пенсионной реформы, крепкого здоровья, поддержки и понимания коллег, тепла домашнего очага и заботы близких. Будьте счастливы!

В.Н.МАЛЫШЕВ.

Управляющий ГУ - Отделением ПФР по Костромской области.



Соревновались лучшие

Конкурс пахарей

В ЧЕТВЕРГ, 3 июня, на одном из полей СПК «Луч» собрались механизаторы сельхозкооперативов, чтобы померяться силами в умении пахать землю. Перед началом соревнования право поднять флаг было предоставлено прошлогоднему призёру областного соревнования пахарей Олегу Ивановичу Матанцеву (СПК «Луч») и постоянному участнику районных соревнований механизатору Виктору Ивановичу Герасимову (СПК «Заря»).

Главный судья конкурса Т.А. Оборотова провела инструктаж участников и обратила внимание на необходимость качества вспашки. Каждому участнику при жеребьевке досталась делянка в 30 соток (10 x 30 метров).

Предстояло одну половину ее вспахать всвал, другую - вразвал. СПК «Луч» выделил два колесных трактора МТЗ-82, оборудованных трехкорпусными плугами.

День выдался безветренным. Над каждым, кто был на поле, кружило облако мошкар. Это единственное, что портит настроение.

Прошло традиционное построение участников. После регулировки плугов и опашки концов делянок первыми сели за руль тракторов Сергей Витальевич Павлов (СПК «Луч») и Виктор Иванович Герасимов. Заканчивали соревнования Анатолий

Николаевич Черепов (СПК «Нива») и Вадим Иванович Матанцев (СПК «Луч»). Всего приняло участие 7 человек. По всей видимости, волнение у трактористов со временем улеглось и те, кто пахал позднее, показали лучшее качество вспашки. Это видно было по количеству набранных баллов. **А.Н. Черепов** и **В.И. Матанцев** из 100 возможных набрали по 92 и поделили первые два места. **В.М. Бутылкин** (СПК «Луч») занял третье место.

Победители и участники были награждены ценными подарками. В этом году честь района на областных соревнованиях будет защищать **А.Н. Черепов**.

Добро, сотворенное руками и душой

СОЦИАЛЬНАЯ работа - особый род деятельности. Работники этой сферы избрали делом жизни цель - быть источником тепла и света для других людей, чей жизненный путь пересекается с бедой.

В этот день я искренне благодарю всех, кто причастен к социальной работе, за высокий профессионализм, сердечность, за энтузиазм, оптимизм, который передается тем, кому требуется помощь. Желаю новых надежд и свершений, творческой энергии, здоровья и личного счастья.

Накануне профессионального праздника хочу несколько добрых слов сказать о двух замечательных женщинах, социальных работниках пос. Новый. Это **Вера Григорьевна Плотникова** и **Валентина Сергеевна Пехтерева**. Они обслуживают по 7 пожилых, одиноких, больных людей. Поселок расположен далеко от Понднейки, нет дороги. В зимнее время, когда дороги не расчищаются, приходится пробираться по сугробам с продуктами к каждому дому. Вера Григорьевна снабжает жителей и своих подопечных лекарственными препаратами. Обе женщины имеют детей. Ведут свое подсобное хозяйство, держат коров. Уход за пожилыми людьми требует от них душевного отношения. За отзывчивость, доброту, внимательность им признательны все жители поселка.

Вера Григорьевна была участницей в конкурсе «Лучший социальный работник» в г. Костроме. Заняла призовое место.

Обе женщины неоднократно награждались ценными подарками, почетными грамотами администрации Поназыревского района и департамента социальной защиты.

Н. ГОНЧАРОВА.

Директор центра социальной поддержки населения.

Победители районного конкурса пахарей (слева направо): **А.Н. Черепов** (СПК «Нива»), **В.И. Матанцев** и **В.М. Бутылкин** (СПК «Луч»).

В районном Собрании депутатов

В последний день мая состоялось очередное заседание представительного органа местного самоуправления района. В повестке дня было всего два, но важных для будущего поназыревцев вопроса.

Об Уставе района и подготовке к зиме

СО СЛЕДУЮЩЕГО года мы будем жить по новому местному закону – Уставу Поназыревского муниципального района. Его проект полностью занял все газетные полосы в «Районном вестнике» № 53 от 17 мая текущего года. В течение двух недель любой из жителей мог после изучения опубликованного документа дать свои предложения по его поправкам. К удивлению депутатов, рассматривавших Устав во втором чтении, отзывы поступило мало: три письма с конкретными предложениями, газетная заметка В. Созинова «Требуется корректировка» и одно устное замечание. В одном из писем предложения противоречили нормативам действующего законодательства.

Серьезные дебаты вызвали поправки двух авторов, которые предложили альтернативный вариант управления в муниципальном районе. Опубликованным проектом предусматривалось, что глава муниципального района является председателем Собрания депутатов (ст. 20), а глава администрации района на-

значается на эту должность по контракту (ст. 30). Основная мотивировка данного варианта – усиление представительной власти. В противовес данному аргументу авторы поправок предложили придать главе муниципального района полномочия руководителя администрации потому, что по законодательству избранный глава района имеет только представительские полномочия, без возможности оперативного управления районом.

Депутаты Собрания большинством голосов (9 к 1) приняли во втором чтении проект Устава без изменения системы местного самоуправления. Все другие поправки рассмотрены 2 июня рабочей группой, где постатейно обсуждены предложения председателя мандатной комиссии. После утверждения депутатами текста Устава муниципального района в третьем чтении он пройдет регистрацию в областном управлении юстиции, изменения и дополнения основного документа района будут опубликованы.

О ПОДГОТОВКЕ объектов района к работе в осенне-зимний период 2005-2006 годов на Собрании депутатов заслушан доклад заместителя главы администрации района А.И. Любушкина. Он сообщил о работах, проводимых в районе по обеспечению водой из подземных источников и реконструкции здания для служб РОВД, о планах по ремонту в организациях социальной сферы, принимаемых мерах по накоплению запаса топлива для котельных. Администра-

ей планируется провести значительные работы в школах, больницах и учреждениях культуры.

Кроме ремонтных работ в котельных ЖКХ, предстоит реконструировать котельную ЦРБ, в которой к концу прошедшего отопительного сезона осталась в эксплуатации один котел. Намечены работы водопровода в деревне Гудково, земляной дамбы в селе Хмелевка (после ее размытия весенним паводком).

Потребность в дровах для муниципальных предприятий составляет на сезон 7,5 тыс. кубометров, пока есть договоренность о предоставлении всего 7 процентов от необходимого объема. Заявка на завоз в район угля нынче уже подана с гарантией оплаты за него из районного бюджета на сумму 2 млн. 880 тыс. рублей.

Глава Полдневицкой администрации Т.А. Червякова сообщила, что уже доставлено к школе 440 кубометров дров, есть договоренность с ООО «Тайга» на частичное обеспечение топливом котельных поселка в предстоящем сезоне. Попросила помочь в обеспечении материалами для ремонта полов в больнице и электролиний на территории администрации.

Начальником ЖКХ пос. Поназырево А.В. Цоем высказаны проблемы, требующие больших затрат и средств при подготовке к зиме. Среди них постоянные ремонты водопроводной и канализационной сети.

В принятом по обсужденному вопросу решении Собранием депутатов поручено главам администраций и руководителям МУП ЖКХ поселков обеспечить замену и ремонт неисправных отопительных и водогрейных котлов, аварийных тепловых и водопроводных сетей, электрооборудования в котельных, создание на начало осеннего периода запаса топлива дров в объеме одна треть, угля – две трети от потребности на отопительный сезон.

В. ПОПОВ.

Губернские вести

К итогам Второго международного инвестиционного форума

В КОНЦЕ мая 2005 года в Костромской области состоялся второй международный инвестиционный форум.

Более трёхсот гостей из различных регионов страны и из-за рубежа обсуждали практическое применение инвестиционного законодательства в области, создание благоприятных условий для инвесторов, особенности применения таможенного и налогового законодательства к предприятиям-инвесторам, особенности взаимодействия инвесторов, банков и административных структур, подготовка кадров для предприятий с преимущественно иностранным капиталом, другие вопросы, связанные с осуществлением инвестиционной деятельности.

Такая форма делового общения показала себя очень эффективной ещё год назад, во время проведения первого форума. Это продемонстрировал и состав участников. В область приехали гости из Германии, Японии, Швейцарии, Финляндии, Португалии, Румынии, Мальты, Украины, Белоруссии.

С основным докладом на форуме вы-

ступил губернатор Костромской области **Виктор Шершунюк**. Он подчеркнул, что взятый администрацией Костромской области стратегический курс на формирование в области благоприятного инвестиционного климата приносит реальные результаты. Взвешенная экономическая и финансовая политика региональной власти привела к тому, что за восемь лет в развитие экономики области вложено более 39 миллиардов рублей, в том числе в 2004 году – более 12 миллиардов рублей, что составляет почти двойной консолидированный бюджет области. По сути инвестиции стали вторым бюджетом – бюджетом развития области. Костромская область по объему инвестиций в основной капитал занимает 3-е место в Центральном федеральном округе.

Эти успехи остаются незамеченными. Достижения области в сфере инвестиционной политики служат сигналом для вовлечения в орбиту заинтересованных инвесторов всё новые предприятия и государства.

Выступавшие на форуме заместитель

главы миссии Швейцарской конфедерации в России **Лоренцо Амберг**, вице-президент фирмы «Кронтек АГ» **Виктор Вайцель**, директор компании «Фория Обф Форест-менеджмент ГмбХ» **Туомо Никсарайнен** и многие другие представители бизнеса выражали согласие с тезисом костромского губернатора о том, что всё более мощными факторами развития деловой активности, привлекающими капитал на ту или иную территорию, становятся благоприятная инновационная среда и высокий уровень эффективности системы управления регионом. Именно это предлагает своим нынешним и потенциальным деловым партнёрам Костромская область.

Обмен практическими советами и опытом ведения бизнеса – лишь одна сторона результатов участия в мероприятиях форума костромских и иностранных предпринимателей. Главным итогом, причём прогнозируемым ещё до начала общения, стали реальные контакты и предварительные договорённости о совместных бизнес-проектах между нашими и зарубежными участниками переговоров. Контакты налажены и развитие каждого из них послужит делу развития экономики области.

Пресс-служба администрации области.

Хроника избирательной кампании

Зарегистрированы кандидатами

ОКРУЖНЫМИ избирательными комиссиями по состоянию на 4 июня 2005 года зарегистрированы кандидатами в депутаты представительных органов власти поселений:

по Хмелевскому сельскому поселению

Белобородова Руфина Николаевна;
Всеволодов Олег Владимирович;
Гусева Лидия Ивановна;
Дудин Леонид Алексеевич;
Орлова Лилия Михайловна;
Полевичкова Ольга Сергеевна;
Тихомирова Татьяна Гавриловна;
Черепова Валентина Леонидовна;

по Горловскому сельскому поселению

Белобородова Светлана Германовна;

Белобородова Тамара Егоровна;
Белобородова Татьяна Витальевна;
Большаков Аркадий Макарович;
Большакова Валентина Николаевна;
Матанцева Зинаида Анатольевна;
Павлова Алевтина Александровна;
Рудьева Галина Васильевна;
Сивякова Галина Николаевна;

по Поддневицкому сельскому поселению

Балаева Надежда Васильевна;
Герасимова Валентина Семеновна;
Девяткина Валентина Борисовна;
Дудина Римма Алексеевна;
Кочев Николай Васильевич;
Краев Александр Витальевич;
Лодыгина Галина Анатольевна;
Малолетов Юрий Михайлович;

Мамонтова Надежда Алексеевна;
Миксюк Вячеслав Петрович;
Плотникова Вера Григорьевна;
Разумов Юрий Аркадьевич;

по Яхшанскому сельскому поселению

Баскаков Владимир Георгиевич;
Бушманова Татьяна Васильевна;
Головкина Нина Павловна;
Дворникова Тамара Александровна;
Зеленцова Галина Николаевна;
Зерцов Евгений Николаевич;
Зерцова Елена Анатольевна;
Зотова Александра Федоровна;
Золотарева Галина Николаевна;
Смирнова Галина Александровна;
Турецкий Николай Александрович;
Шитова Татьяна Александровна;
Шорохов Анатолий Петрович.

Избирательная комиссия Поназыревского района.

К юбилею
районной
газеты



ЛЕТОПИСЬ ЖИЗНИ

2003-й год

(Начало в №№ 93-147 за 2004 год и №№ 1-61).

ФЕВРАЛЬ

■ ЗАГС дает статистику: самой молодой невесте в прошлом году было 16, самой пожойкой 70, женихам соответственно 17 и 76.

■ Большинство разводов происходит по инициативе женщин. Если муж пьет, продает из дома вещи, бьет жену и детей – то такой исход вполне закономерен.

■ День святого Валентина стал в России одним из самых любимых праздников молодежи: его с размахом отмечают во всех клубах и домах культуры.

■ Семья Кудрявцевых из пос. Яхшанга щедро одарена талантами. В 80-90-е годы слава о них, как об участниках художественной самодельности, гремела по всему району. Сейчас С.И. Кудрявцева занимается вязанием, шитьем, делает мини-скульптуры и панно из природного материала. Их сын И.Ф. Кудрявцев – художник, дизайнер по интерьеру, пишет стихи и рассказы. Член Союза писателей России.

МАРТ

■ Накануне 8 Марта газета опубликовала лучшие сочинения школьников на тему «Моя любимая бабушка».

■ Учителя Яхшанской средней школы И.А. Качина и О.А. Смирнова получили призы на областном конкурсе «Учитель года-2003».

■ Под рубрикой «Встречи по пятницам» газета опубликовала интервью со знакомом голубей С.Ю. Малышевым и таксидристом В.А. Беловым из пос. Поназырево.

АПРЕЛЬ

■ Красивые резные наличники для частных домов и общественных зданий делает в свободное от основной работы время В.Г. Созинов. Его собственный дом – один из самых красивых в пос. Поназырево.

■ Яхшанская основная школа доживает последние дни – ее нынче закрывают.

МАЙ

■ Растаскивается клуб Поназыревского леспромхоза, находящийся в муниципальной собственности.

■ Прошел первый районный конкурс эстрадной песни «Звездопад», в котором приняли участие дети от 9 до 14 лет.

■ В фотоконкурсе «Фронтонки, наденьте орден!», объявленном редакцией нашей газеты и региональным отделением партии «Единая Россия», премии получили Г.Г. Белугина из пос. Яхшанга, Г.А. Лебедева из дер. Поназырево и Г.К. Разумов из пос. Поназырево.

■ Врач-терапевт Поназыревской ЦРБ А.В. Рябов принимал участие в работе X Росийского национального конгресса «Человек и лекарство».

■ Свои концепции «Школы будущего» представили на страницах газеты старшеклассники Поназыревской средней школы.

(Продолжение следует).

Об авторе

Валерий Сергеевич СЕКОВАНОВ родился в деревне Луптог Поныревского района. Окончил физико-математический факультет КГПИ им. Н.А. Некрасова на аспирантуру Московского государственного пединститута. Кандидат физико-математических наук. Член Союза писателей России. Автор книг «Кухта», «Время и люди», «Пришлые волки», «Светоносец», «Гений из Тушонь». Живет в г. Костроме.

На сотни километров раскинулась с запада на восток Костромская область. Люблю ее здить поле систем дорогам родной стороны. Во многих населенных пунктах побывал, со многими прекрасными людьми познакомился. Каждый год пересясаю область. Словно не зря маянит точка тянет в деревню Луптог, расположенную на границе с Кировской областью.

В 1888 ГОДУ мой дед Александр Павлович Секованов основал в Луптоге школу, которая носит сегодня его имя. Около полвека проработал он в основной и оборудованной им школе. И при царе и при советской власти учил он крестьянских детей. Не только добрую память оставил о себе дед, но и начало учительской династии положил. Крестьяне уважительно называли Александра Павловича «Светоносец», поскольку свет и тепло нес он людям.

Дело деда на ниве просвещения продолжили мои родители - Сергей Александрович и Валентина Васильевна Сековановы, проработавшие по 45 лет каждый в Луптожской школе.

Моему отцу, фронтовику и учителю, посвящаются эти строки. Всего полгода не дожидаясь Сергей Александрович до шестидесятилетия Победы. Ждал он этого дня, очень ждал, но сил не хватало...

Война на судьбу отца наложила особый отпечаток. Хлебнул он горя как во время войны, так и после ее окончания. Я не огорчился, после войны мытарства отца не кончились, поскольку сражались против фашистов в рядах 39 армии Калининского фронта, в 1942 году попал он в фашистский плен, что поставило его после освобождения в ряд изгоев. Отец маме рассказывал об ужасах концентрационных лагерей. Только натерты деревянными колодыками мозоли на ногах и ранняя седина напоминали об ужасах плена. «Совсем молодым стал Сергей белым как лунь, - рассказывала мне бабушка. - Два раза писали с фронта, что Сергей без вести пропал, я уж и надежду терять стала...»

Со второго курса МГУ уехал отец в Подольское артиллерийское училище на ускоренные военные курсы, где сразу с головой окунулся в военное дело. Тяжеловато приходилось от университетских занятий переходить к боевой подготовке. Старшина, муштровавший курсантов, когда они холили коней, покрикивал: «Здесь не университет, здесь думать надо!» Быстро прошла ускоренная подготовка. Через полгода получил Сергей звание лейтенанта и был командирован в 39 армию. Получив должность командира батареи, принял участие в боях. Каждый день фашисты бомбили наши позиции с воздуха и обстреливали из орудий. Часто после артобстрела и бомбежек немецкая пехота наступала на наши позиции под прикрытием танков. Полгода батарея под командованием лейтенанта Секованова была по оккупантам. В одном из особо тяжелых боев были повреждены все четыре орудия. Защищаться от танков стало нечем. Кругом все горело. Рвались снаряды. Получив контузию, Сергей оказался в плену.

Последним стал для него лагерь военнопленных в городе Штутгарде, расположенном на юге Германии. В конце войны каждый день бомбили Штутгард англо-американские самолеты. Лагерь военнопленных летчики



Память

Валерий СЕКОВАНОВ

СЫН СВЕТОНОСЦА

не трогали, старательно обходили стороной. А военные заводы и коммуникации фашистов били ожесточенно. Не забыли, видимо, американцы разбоев фашистов на море, а англичане - бомбардировки Лондона. Когда приближалась англо-американская авиация к Штутгарду, толпами бежали немцы под прикрытием стен лагеря. По силе арналетов и бомбежек чувствовали узники, что скоро придет фашистам конец. Свобода наступила в апреле 1945 года, когда американцы вошли в город.

Хорошо жились военнопленные на территории, занятой союзниками, щедро делившимися и продуктами и одеждой. Только до поры до времени продолжалась такая жизнь. Ситуация изменилась, когда передали союзники бывших пленных, которые захотели вернуться домой, Советской Армии.

Опять начались муки. Только теперь свои устраивали допросы. Следователь спрашивал сухо и жестко: «Как попал в плен? Почему не застрелился? Сотрудничал ли с немцами?» Опять унижение и голод обрушились на Сергея. Только теперь было обидно вдвойне. Раньше мучили враги, а теперь свои. Приходилось терпеливо, аргументированно объяснять следователю все детали своего пленения. Наконец допросы прекратились. Бывших военнопленных погрузили в товарные вагоны и отправили в СССР для прохождения новой фильтрации. Опять допросы, опять камера. Ох, и тяжелые времена пережил Сергей Александрович! По всей стране шло массовое гуляние, связанное с победой, а он, как и многие тысячи бывших военнопленных, продолжал испытывать мытарства в своем государстве. Но разве виноваты бывшие узники плена в том, что не бросились на вражеский танк с пистолетом или винтовкой в руках?! Разве виноваты были они, что попали в неволю без сознания или получив контузию?! Почему такая несправедливость? Как можно руководствоваться бесчеловечной установкой, что если воин был в плену - значит он враг?! Причем не только высокие чины пользовались бесчеловечным правилом, но иногда и знакомые побывавшего в плену.

Может быть, эти люди хотели выслужиться перед начальством, которое закрывало глаза на унижение бывшего военнопленного? Не знаю. Не хочется в это верить, но оскорбления отца продолжались и после войны. С пронзительной остротой чувствую нанесенные ему обиды.

Проверки, проведенные органами НКВД, не обнаружили ничего, что могло бы дать основания лет на десять «припаять» отцу срок. Допросы поутихли. И вот долгожданная свобода наступила - в декабре 1945 года вернулся отец домой. Одиноким в обществе оказался Сергей Александрович. Что делать дальше? Возвратиться в московский университет было бессмысленно - бывшего военнопленного не восстанавливают. «Пойду по стопам отца», - решил он и устроился учителем в Луптожскую школу. По воле боевой судьбы познакомился в школе Сергей Александрович с учительни-

бывших военнопленных. Мимолетная неожиданная встреча. Не обращая внимания на прокожих, они долго говорили, вспоминали ужас ада, который им пришлось пережить в фашистских застенках. Часто потом вспоминал отец эту встречу.

Любил Сергей Александрович свой лесной край. На охоту хаживал. Но особенно нравилось ему собирать грибы. Места, где росли белые грибы, перешли к нему по наследству от Александра Павловича. А потом отец показал и мне эти потаенные поляны в Клюкинской поселке. Полные бельевые корзинки белых мы приносили оттуда.

Даже будучи на природе, отец чувствовал себя скванно. Однажды, когда мы переходили дорогу, ведущую в райцентр, он увидел вдали легковую машину, сделал резкое движение и скрылся в лесу. Я последовал за ним, когда догнал, спросил, почему он изменил маршрут. Отец молча показал еловым сучком на машину, пронесшуюся по дороге в клубах пыли. Позднее я понял, что даже в отпуске отец опасался чиновника, который мог задать ему вопрос: «Почему не организуете прополку свеклы на совхозном поле?» Невнян плен напоминал о себе - отец избегал непредвиденных встреч

ревне. А потому большая текущая учительских кадров была найдена. Отработает, промажет бедный учитель свои положенные два-три года и уезжает, поскольку никакого комфорта нет в Луптожской школе.

«Де взять денег на строительство новой школы и квартир для учителей?» С этой мыслью ложился и вставал Сергей Александрович. Требовал ремонта и интернат, без которого школа не могла в то время существовать, поскольку много детей из дальних деревень и починков учителей.

Началась трудоемкая ежедневная работа. Не раз ездили директор Луптожской школы в роно и облоно, не один чиновничий кабинет обошел! Долго об этом можно писать. И вот, наконец, решение о строительстве школы и квартир для учителей было принято. Прибыла бригада, и дело пошло.

Долго шло строительство. Были случаи, когда грозили заморозить новостройку в связи с нереспективностью отдаленных деревень. Опять поездки в Кострому пришлось возобновить, доказывать, что школа будет жить, и строительство необходимо продолжить. Приезжали авторитетные комиссии, которые изучали состояние дел.

Наконец, школа построена. Здание двухэтажное отоплять нужно дровами. Трудно - пора на центральное отопление переходить. Поэтому рядом и котельную построили. А раз котельная есть, то водопровод нужен для подачи воды. Надо копать траншею, добиваться поставки труб.

Близко к дому, где проживал директор, прошла нить водопровода. Не стал он делать подводку воды в свой дом, постеснялся упреков и разговоров. На первом месте у него школа была. Потом Сергей Александрович бурил сважки возле своего дома. Только спустя несколько лет стала поступать в его квартиру вода из водопровода.

После сдачи школы в эксплуатацию зачастую комиссии и проверки - все признали огромную работу, проделанную директором. Вскоре стал Сергей Александрович заслуженным учителем РСФСР.

Близился 1988 год. Стали приходиться в Луптожскую школу телеграммы и поздравления в связи со столетием ее основания. Не забывали бывшие ученики свою школу, не забывали своих учителей. В ноябре 1988 года с разных концов необъятной страны съезжались выпускники. Десятки поздравительных телеграмм пришли. Вместе сестрой Зоей Александровной Сихомировой (проработавшей в Луптожской школе не один десяток лет) открывал Сергей Александрович мемориальную доску на стенах школы.

Но годы дают о себе знать. Отец уходит с поста директора школы, продолжает работать учителем.

И после ухода на пенсию он не сидел сложа руки. Всю жизнь работал и на пенсии продолжал трудиться. Крепкое хозяйство вели родители. Не покупали ни молока, ни мяса - сами производили!

Здоровье стало сдавать, но он никогда никому не жаловался на свои боли, старался не обращать внимания на недуг. Продолжал активно трудиться по хозяйству, в свободное время читал газеты, смотрел телевизор. Одним словом, мужественно держался. Вечерами, уже тяжело больной, ходил встречать из стада корову.

Достоинно прожил свою жизнь Сергей Александрович. Много добрых дел сделал, чем заслужил уважение и память людей.

И сегодня живет школа. Прекрасные учителя работают в ней, достойно продолжают традиции, начатые десятилетиями назад.

Наши фотоконкурсы

Идет 1944 год, до победы еще долгих 9 месяцев, а потери кровопролитной войны восполнять надо. Призывают в армию родившихся в 1927 году. Валентин Павлович Пехтерев в 17 лет оказался в строю на долгие 9 лет. В самом начале была учебная часть в г. Киеве, недавно освобожденном от фашистских захватчиков. Затем был отправлен в Западную Украину на борьбу с УПА (Украинская повстанческая армия), т.е. с элементарным бандитизмом. Постоянные засады, бои, поиск. Население освобожденной территории было запугано. С одной стороны угроза попасть в исправительные лагеря лет на двадцать за сопротивление, с другой – немедленная расправа. Днем проводятся собрания, создаются колхозы. А ночью налетят бандиты, все сожгут, разграбят, расстреляют избранное руководство. Приходилось быть предельно внимательным, осторожным. «Был случай, когда в одном из хозяйств наш отряд в 30 человек окружил 350 бандитов. Быть бы нам всем похороненным на Украине милой, если бы не пулемет и наша смекалка», - рассказывает он.

По окончании войны служил в 215-м Ивано-Франковском запасном погранполку. По 1953 год Валентин Павлович

Вспомним поименно



был комсомольским секретарем второго дивизиона. Вместе с ним служили четверо земляков – В. Мигутич, В. Соборнин, Н. Подшивалов и В. Пехтерев.

Девять лет служил в сложнейшие времена не оставил в душе тягостные впечатления. Никаких разборок, никакой ледящины. Полнейшая готовность любого подставить плечо в случае необходимости. Валентин Павлович считает, что нынешние проблемы армии из-за отсутствия дис-

циплины и низкой ответственности командного состава.

После демобилизации приехал в Поназырево. Работал в леспрохозе машинистом на УЖД. Потом поехали с женой в Орехово Запорожской области (жена оттуда родом). Не понравилось: тянули к себе леса, охота. Оттуда уехали в Свердловскую область. Восемь лет работал машинистом тепловоза, возил лес. До пенсии работал опять в Поназыревском леспрохозе. В общей сложности было 20 лет добросовестного труда без прогулов и срывов.

Сейчас Валентину Павловичу 77. Много это или мало? По количеству лет – приличный возраст. А вот по облику несколько не похоже. Молодцеватая выправка, сухощав и несуетлив. Живет одиноко. Хозяйства не держит, но в огороде все посажено и обработано своевременно. Плодовые деревья и цветы у дома, чистые дорожки. В доме порядок. Хочется пожелать ветерану войны труда здоровья и долгих лет жизни.

Л. ЦЫРУЛЬНИКОВА.

Заместитель председателя районного совета ветеранов войны и труда.

Военная подготовка

На стрельбище - учащиеся

В ПЯТНИЦУ учащиеся десятых классов средних школ района и второго курса ПУ-13 участвовали в ежегодно проводимых стрельбах.

Серьезному для юношей испытанию предшествовали в учебных заведениях тренировки по разборке и сборке автомата Калашникова. В подготовке и проведении стрельб были задействованы учителя ОБЖ, военрук Поддневицкого училища, сотрудники районного отдела внутренних дел. Непосредственное руководство о военизированных мероприятием возлагалось на отдел образования совместно с военным комиссариатом района.

На первые для себя учебные стрельбы ребята прибыли в полном составе. Глава администрации района Г.Ф. Суворов пояснил им цели и задачи военных сборов. Получив от заместителя военкома инструктаж по мерам безопасности, ребята вышли на огневой рубеж.

По оценке военного комиссара В.А. Рычихина, благодаря заблаговременной тренировке учащихся, отличному подготовленным сотрудниками ИК-2 условия для стрельбы и высокой организованности мероприятия, результаты очень хорошие. Цели поражались гораздо лучше, чем в прошлом году. Военные сборы для ребят – хорошая подготовка к будущей службе в армии.

В. ПОПОВ.

ВООТВЕТСТВИИ с распоряжением правительства РФ от 01.04.2005 г., письмом Фонда социального страхования РФ от 27.04.2005 г. «О расходовании средств обязательного социального страхования на оздоровление детей в 2005 году» за счет средств обязательного социального страхования осуществляется оплата стоимости путевок для детей школьного возраста (до 15 лет, т.е. 14 лет 11 мес. 29 дней на первый день начала срока путевки) застрахованных граждан в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря, открытие в установленном порядке и расположенные на территории Российской Федерации.

Оплата путевок осуществляется в пределах норматива, утвержденного региональным отделением на эти цели.

Для получения путевки застрахованные граждане обращаются с заявлением по основному месту работы в комиссию (уполномоченному) по социальному страхованию. Комиссия (уполномоченный) рассматривает заявление и выносит решение об оплате путевок за счет средств обязательного социального страхования в порядке очередности и принимает решение о количестве путевок, предоставляемых одному ребенку.

За счет средств обязательного социального страхования оплачивается:

2400 рублей на одну путевку за 21 день, 2050 на одну путевку за 18 дней пребывания (50 процентов от средней стоимости путевки, установленной в области) для всех страхователей, кроме страхователей, которые находятся на бюджетном финансировании всех уровней, а также находящихся в тяжелом

Информирует фонд социального страхования

Порядок оплаты и выдачи путевок в загородные оздоровительные лагеря в 2005 году

финансовом положении;

4000 рублей на одну путевку за 21 день пребывания, 3450 рублей на одну путевку за 18 дней пребывания для детей работников бюджетных организаций, финансируемых за счет средств бюджетов всех уровней;

4500 рублей за 21 день пребывания, 3850 рублей за 18 дней пребывания для детей работников организаций, финансовое положение которых не позволяет самостоятельно оплачивать стоимость путевок.

Оплата путевок за счет средств обязательного социального страхования производится:

1. Организциями, самостоятельно приобретающими путевки. Решение комиссии, счета-фактуры загородных оздоровительных лагерей председатели комиссий (уполномоченные по социальному страхованию) передают для оплаты в бухгалтерию организации. Расходы на оплату путевок в загородные оздоровительные лагеря в сумме 2400 рублей на одну путевку за 21 день пребывания (2050 рублей за 18 дней пребывания) относятся за счет средств обязательного социального страхования и отражаются в расчетной ведомости по средствам Фонда социального страхования РФ (Ф-4 ФСС РФ) по строке 10 таблица 3 и таблица 6 (для страхователей, применяющих специальные режимы налогообложения). Отчет об использовании средств обязательного социального страхования на оздоровление детей (форма 18 б) представляется страхователем уполно-

моченному региональному отделению за каждую смену.

2. Организциями, находящимися на бюджетном финансировании всех уровней.

Уполномоченный регионального отделения Фонда социального страхования вызывает помощника страхователям в получении сведений:

о загородных лагерях, открытых в установленном порядке на территории области;

о стоимости путевок;

о дате и месте выдачи путевок.

Комиссии по социальному страхованию рассматривают полученные заявления и принимают решение об оплате путевок в загородные оздоровительные лагеря. Бюджетные организации в соответствии с принятым решением представляют в региональное отделение Фонда заявку на оплату путевок по утвержденной форме. Уполномоченные регионального отделения проверяют оформление заявки, соблюдение норматива и визируют заявку.

Страхователи на основании рассмотренной отделением фонда заявки с визой уполномоченного получают путевки в загородном оздоровительном лагере по доверенности страхователя.

Бюджетные организации вправе приобретать путевки самостоятельно. В этом случае оплата стоимости путевок производится непосредственно самим страхователем, а расходы в сумме 4000 рублей за каждую путевку за 21 день пребывания (3450 рублей за 18 дней пребывания) относятся за счет средств обяза-

тельного социального страхования и отражаются в расчетной ведомости по средствам Фонда социального страхования РФ (Ф-4 ФСС РФ) по строке 10 таблица 3. Отчет об использовании средств обязательного социального страхования на оздоровление детей (форма 18 б) представляется уполномоченному региональному отделению за каждую смену.

3. Предприятиями, организациями, финансовое положение которых не позволяет самостоятельно оплачивать стоимость путевок.

Эти организации представляют уполномоченному региональному отделению Фонда документы, подтверждающие тяжелое финансовое положение:

справку об открытых расчетных и текущих счетах за подписью руководителя и главного бухгалтера, заверенную печатью;

копии выписок банков об остатках и движении средств на этих

счетах. Уполномоченный проверяет документы, соблюдение норматива, визирует заявку, сообщает дату и место выдачи путевок. Страхователи получают путевки в загородном оздоровительном лагере по доверенности организации в соответствии с заявкой, заверенной уполномоченным.

Обязанности регионального отделения

1. Отдел по работе со страхователями получает от лагеря счет-фактуру, реестр выданных путевок с приложенными к нему заявками. Проверяет документы и передает их для оплаты в отдел финансов, бухгалтерского учета и отчетности (для предприятий, находящихся в тяжелом финансовом положении, к реестру прикладываются документы, подтверждающие тяжелое финансовое положение).

2. Отдел финансов, бухгалтерского учета и отчетности производит оплату путевок в соответствии с договором на основании полученных документов. Не позднее 10 дней со дня окончания смены получает от лагеря отчет об использовании средств социального страхования и реестр оздоровленных детей. Сверяет расчеты с лагерем.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В универсаме пос. Поназырево в отделе бытовой техники (1 этаж) имеется большой выбор **теле-аудио-видеоаппаратуры, мягкой мебели** (производство Кострома) в наличии и на заказ. Возможно приобретение товара **в беспроцентный кредит** сроком на 4 месяца с первоначальным взносом 30% от стоимости товара.

8 июня с 10 до 18 часов в культурно-досуговом центре состоится **распродажа в кредит** до 6 месяцев **пальто, меховых шапок, а также рабочей одежды и обуви** (г. Киров). Первый взнос **500 рублей**. Иметь при себе паспорт и одного поручителя.

ПРОДАЕТСЯ сварочный аппарат Тел. 2-10-35.

ПРОДАМ квартиру 18 кв. м., ул. Мира, 28/2. Обр.: больница, дом престарелых.

Редактор В.Н. МЕШАЛКИН

Газета зарегистрирована 1 марта 2001 года в ФГУ «Верхне-Волжское межрегиональное территориальное управление Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций». Регистрационный номер ПИ № 5-0230.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, за полиграфическое исполнение - типография.

Точка зрения автора **МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ** с мнением редакции.

Районный Вестник

УЧРЕДИТЕЛИ:
департамент по делам телерадиовещания, печати и массовой информации администрации Костромской области, администрация района и редакция газеты «Районный вестник»

ПИШИТЕ

Адрес: **д.т.п. 157580, пос. Поназырево Костромской области, ул. Первомайская, 46.**

Материалы под знаком ● публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Материалы под знаком ○ публикуются от имени учредителя в соответствии со ст. 18 Закона о средствах массовой информации. Оплаченные материалы публикуются под знаком ⊙.

ЗВОНИТЕ

Наши телефоны: редактор - (8-248) 2-12-76, ответственный секретарь - 2-12-28, отделы писем, экономики и общественных связей, корреспонденты - 2-10-34, бухгалтер - 2-18-92, радиостудия - 2-19-67.

Индекс 52125. Объем 1 п. л. Выходит 72 номера за полугодие, в июне - 12. Offsetная печать. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Районный вестник». Факс (8-248) 2-12-76. E-mail: rvest@ros248.ru. Отслежена в ГИ Костромской области «Шарьинская типография». Адрес типографии: 157610, г. Шарья, ул. Ленина, 128. Тел. 5-01-67. Время подписания номера в печать по графику в 15.00, подписано в 14.20. Тир. 1433. Зак.

ЗАХОДИТЕ

Редакция работает с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходные: суббота и воскресенье.